

陈建华作广州市人大常委会工作报告

将抓紧制定传染病防治条例 加快推进物业管理幼儿园立法

6月7日，广州市十五届人大五次会议举行第二次全体会议。会上，广州市人大常委会主任陈建华作广州市人民代表大会常务委员会工作报告。工作报告透露，今年广州的立法工作，将聚焦完善重大疫情防控体制机制和公共卫生应急管理体系，抓紧制定传染病防治条例和社会急救医疗条例。与此同时，加快推进优化营商环境、物业管理、养犬管理、幼儿园等立法工作。

■采写:新快报记者 沈逸云
■摄影:新快报记者 孙毅



■陈建华

去年审议立法项目23项

陈建华指出，一年多来，广州市人大常委会依法履职，扎实工作，共审议议题117个。其中审议立法项目23项，制定和修改地方性法规46件、废止8件；听取审议“一府两院”专项工作报告35项，开展法律法规执法检查4项，备案审查规范性文件89件；依法作出决议、决定30项，任免地方国家机关工作人员320人次，各项工作取得新进展新成效。

疫情发生以来，广州市人大常委会坚决贯彻党中央决策部署和省委、市委工作要求，迅速行动、依法履职。在全省各市中率先作出关于依法全力做好新冠肺炎疫情防控工作的决定，为广州市依法科学有序防控疫情提供强有力支撑。审议通过禁止滥食野生动物条例，为从源头防控重大公共卫生风险、保障人民群众生命健康安全筑牢法治防线。

去年，广州市人大常委会加强对水环境治理保护代表议案决议落实情况的监督。围绕跨市域治水监督工作，牵头首次召开穗惠莞三市人大常委会联席会议，建立东江北干流污染治理联动机制。目前，流溪河流域温泉镇以上范

围基本达到II类及以上水质，国家督办的147条黑臭河涌消除黑臭。

与此同时，加大对民生基础设施规划建设代表议案决议落实情况的监督。目前，58个民生基础设施项目中14个已竣工，制约13个重点项目建设的“硬骨头”问题得到解决，广州文化馆、广州美术馆主体结构已封顶，广州粤剧院、广州科技教育城已全面动工建设。

审议代表联名提出议案并制定全国首部促进母乳喂养地方性法规。落实市十五届人大四次会议主席团决定，听取审议社会建设委审议意见报告，决定制定母乳喂养促进条例，并实现代表当年提出议案、人大当年完成立法。

加强对传染病防治执法检查

对于今后一个阶段的主要任务，陈建华表示，广州市人大常委会将扎实做好立法工作，聚焦完善重大疫情防控体制机制和公共卫生应急管理体系，抓紧制定传染病防治条例和社会急救医疗条例，加强对爱国卫生立法工作的研究。加快推进优化营商环境、物业管理、养犬管理、幼儿园等立法工作。

同时，将切实增强监督实效。聚焦“六稳”“六保”等全市重点工作和群众关心的突出问题，坚持正确监督、有效监督，推进人大监督能力现代化。继续加强对水环境治理保护代表议案决议落实工作的监督，加强对传染病防治法、动物防疫法、老年人权益保障法、市生活垃圾管理条例实施情况的执法检查。就促进综合交通枢纽协同管理进行专题调研监督。

陈建华强调，推进粤港澳大湾区建设和支持深圳建设先行示范区，广州迎来前所未有的重大发展机遇。奋力实现老城市新活力，就是要充分发挥历史文化名城和省会城市优势，齐心协力建设粤港澳大湾区和岭南的“首善之区”。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委的坚强领导下，只争朝夕、不负韶华、锐意进取，为广州加快实现老城市新活力、“四个出新出彩”，建设具有经典魅力和时代活力的国际大都市，在全省实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”中勇当排头兵作出新的更大贡献。

陈建华辞去广州市人大常委会主任职务

新快报讯 记者沈逸云报道 6月7日，广州市第十五届人民代表大会第五次会议举行第二次全体会议。大会表决通过了《广州市第十五届人民代表大会第五次会议关于接受陈建华辞职请求的决定》。

根据广州人大官网资料显示，陈建华，男，1956年3月生，广东陆丰人，汉族，1972年12月参加工作，1982年7月加入中国共产党。在职研究生学历（中山大学政治与公共事务管理学院行政管理专业），工学学士，管理学硕士，工程师。现任广州市人大常委会主任。

1972年12月后，广东省陆丰县知青；1978年10月后，北京钢铁学院机械

系冶金机械专业学习；1982年9月后，广东省韶关钢铁厂转炉车间副工段长、设备组副组长、车间副主任（正科级）；1984年11月后，广东省委办公厅干部（1987年副处级，1990年8月正处级）；1993年9月后，广东省委办公厅副主任（其间：1996年3月至1996年7月，中央党校进修二班学习）；1998年12月后，广州市委常委、从化市委书记（其间：2002年4月至2002年8月，广东省高级公务员公共行政管理知识专题研究班学习）；2002年11月后，广州市委常委、宣传部部长；2007年4月后，河源市委书记；2007年11月后，河源市委书记、市人大常委会主任（其间：2005年9月至2008年

6月，中山大学政治与公共事务管理学院行政管理专业硕士研究生学习）；2011年12月后，广州市委副书记、副市长、代市长；2012年1月后，广州市委副书记，市长、市政府党组书记；2016年2月后，任广州市人大常委会主任、党组书记；2020年2月，任现职。

中共十七大代表，十二届全国人大代表；第十、十一届广东省委委员，广东省第九、十、十一次党代会代表，广东省第十、十一、十二届人大代表；第七、八、九、十、十一届广州市委委员，广州市第七、八、九、十、十一次党代会代表，广州市第十一、十二、十三、十四、十五届人大代表。

广州市政协 十三届四次会议闭幕

新快报讯 记者吴晓娴报道 6月7日上午，政协第十三届广州市委员会第四次会议举行闭幕大会。会议审议通过政协第十三届广州市委员会工作报告、政协第十三届广州市委员会常务委员会关于十三届三次会议以来提案工作情况的报告、政协第十三届广州市委员会第四次会议决议，选举产生了2位副主席，增补了部分常务委员会组成人员。

广大委员认为，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，也是贯彻落实中央政协工作会议的深化之年。广州市疫情防控和经济社会发展工作取得了阶段性成果。今后一个阶段，前景光明但充满挑战。紧紧围绕防疫情、促发展做好今年的政协工作，使命光荣、责任重大。

闭幕会上，市政协主席刘悦伦发表讲话。他指出，市政协十三届四次会议期间，在会期压缩、日程紧凑的情况下，广大委员围绕统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作，认真履职建言，广泛凝聚共识，取得了丰硕成果。

刘悦伦强调，要提升专门协商机构效能，用心用情用功助推广州发展。要坚持务实重效的履职导向，真求实、善务实、重落实，不断完善调研协商、建言献策、实践检验、推动落实的工作闭环，持续推动政协工作从“做了什么”“做了多少”向“做出什么效果”转变。要发挥有事好商量的特点和优势，着眼推动高质量发展、加强高水平治理、创造高品质生活，聚焦做好“六稳”工作、落实“六保”任务，深入协商集中议政，强化监督助推落实，以实际行动和履职成效，交出服务广州建设发展的合格答卷。

政协第十三届广州市委员会第四次会议还举行了选举大会。会议选举郭志勇、彭高峰为政协第十三届广州市委员会副主席，增补方俊文、邓少敏、叶志良、冯广俊、李汉强、李艳林、吴惠珍、罗京军、冼聪颖、钟华英、侯鹿11名同志为政协第十三届广州市委员会常务委员。

会议通过了李瑾辞去政协第十三届广州市委员会副主席职务。

另据新快报记者了解，截至2020年6月4日21时，政协第十三届广州市委员会第四次会议共收到提案671件，其中集体提案99件，委员提案572件。经审查，立案513件，未予立案转作意见158件，立案率76.5%。在立案提案中，市各民主党派、界别提案72件，工商联、人民团体和市政协专门委员会等提案27件。